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НАВЧАННЯ ПРОХОДИТЬ ВИПРОБУВАННЯ 

«ДИСТАНЦІЙНИМ МАРАФОНОМ» 

 
 

Хмель-Дунай Галина Миколаївна 

к. б. н., доцент 

Дніпровський гуманітарний університет 

м. Дніпро, Україна 

 

Вступ./Introduktions. Ми мали досвід жити в карантині Covide-19 вже 

тривалий час: обмежували соціальні контакти, були змушені носити маски в 

громадських місцях, тримали безпечну дистанцію і, загалом, ми регулювалися 

умовами. Від лютого місяця 24 дня на українську землю прийшла війна. 

Вимушених умов життя та праці стало значно більше. До фізичних та 

соціальних обмежень ще додалися захисні умови перебування в укриттях під 

час повітряних тривог. Сирени повітряних тривог супроводжують наше життя 

24 години на добу. 

Мета роботи./Aim. Оцінити процеси змін, потреб, викликів навчання в 

жорстких умовах технічних, енергетичних, матеріальних умовах, тощо. 

Матеріали./Materials. Розпочався процес захисту держави та 

пристосування навчання в закладах вищої освіти міст України. Водночас у 

працівників змінилося ставлення до нових умов, обставин роботи. Зміни в 

житті змусили відкрити інші, часто віддалені форми праці. В більшості 

випадків працівники та й роботодавці усвідомили, що катастрофічно не 

вистачає комп’ютерів з повною комплектацією елементів для виконання праці у 

дистанційному режимі, часто перевантажені інтернет-мережі. В періоди часу, 

коли життєві умови пом’якшуються, громадськість починає готуватися до 

нового іспиту - повернення до роботи. Але чи можна відтворити сценарій, який 

ми мали до цього часу, і повернутися до роботи в звичному режимі та ритмі? 

Ситуація здається нам сьогодні критичною, додалась нова – змішана форма 

роботи: аудиторна, он-лайн, ми змінюємо місця присутності в єдиному 

робочому просторі – навчального закладу. 
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Так само, у всіх сферах життя була надана можливість основним 

людським свободам і привілеям працювати. Ми звикли вголос заявляти про 

свої цінності, свої права, свої побажання. Ми вільні у виборі не лише вдома, а й 

на роботі. Точніше, ми звикли до нової форми професійної діяльності, бо наша 

реальність змінилася за останні роки і навіть місяці. Тепер ми можемо 

практикувати свої цінності та свободи між собою і через нескінченні робочі 

зустрічі на різних онлайн-платформах. Така фундаментальна зміна шокувала 

багатьох з нас. Слід визнати, що нові та новітні умови змінила як робітників, 

так і роботодавців. І хоча зараз ми з нетерпінням чекаємо повернення до 

попередніх умов роботи на робочому місці, у свідомості кожного з нас виникає 

одне і те ж питання: як все буде? Які пріоритети будуть важливими для 

співробітників? І які ризики готуються для роботодавців? Ось кілька прогнозів. 

Страх - одна з найважливіших речей, яка останнім часом впливає на людей. Ми 

стежимо за новинами про загострення ситуації в різних доступних засобах 

інформації. Нас турбує не лише статистика недужих та поранених, і на жаль, 

померлих - не менше занепокоєння формується у моделі, чи буде робота в 

нових умовах цілковито безпечною? Чи не потрапляє наша робота географічно 

в ризикований район, чи ми матимемо багато контактів з людьми, чи ми 

взаємодіємо з членами групи ризику? Страх перед власним і близьких 

здоров’ям та життям, вплив сучасних екстремальних умов на економіку, страх 

за робочі місця - це постійний стрес, з яким ми стикаємося зараз. 

Питання повернення на роботу, як процес, скоріш за все проходитиме 

хвилями - безсумнівно, що плутанина серед робітників буде супроводжуватися 

зневірою та дилемою роботодавців щодо задоволення потреби працівників у 

нових психологічно модифікованих обставинах. Тож ясно одне, страх після не 

зникне - до нього потрібно готуватися вже зараз. У працівників змінилося 

ставлення до роботи. Незважаючи на труднощі на початку, робота на дистанції 

виявилася нездоланним викликом, про що свідчать послуги багатьох професій 

від вчителів до міністрів. Однак одні зрозуміли, що люблять свою роботу, а 

інші, навпаки, не хотіли б туди повертатися. Є третя група, яка сподівається, що 
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вони матимуть різні умови праці на робочому місці - безпечніші та гнучкіші. 

Наприклад, відтепер розпорядок буде вільнішим, завдання виконуватимуться 

вибірково: хочете з дому, хочете з офісу, а якщо ви вже в ньому, відтепер усе 

знаходиться лише на безпечній відстані. Для нас вже не існує старої реальності 

працівники чекають змін бо вони змінилися самі. 

Недарма термін «новий працівник» останнім часом став поширеним у 

спілкуванні, заявляючи, що те, що було раніше, вже не діє. Перспективи 

майбутнього: очікування та тривога залишаються з нами. Стільки внутрішніх та 

зовнішніх змін за короткий проміжок часу закономірно змушують нас 

задуматись про перспективи майбутнього. Експерти стверджують, що в 

компаній в низько кваліфікованих працівниках потреба буде все менше, а 

людські контакти заміняться технологічними рішеннями, які зараз 

переживають справжній ренесанс. Крім того, є припущення, які професії 

взагалі знадобляться, а які залишаться за бортом. Очевидно, що цей час принесе 

суттєві зміни на ринок праці - роботодавці повинні не лише приймати їх самі, а 

й належним чином доносити їх до своїх працівників. Спостерігається 

підвищена лояльність до роботодавця з боку держави. Якщо минулого року 

дані опитувань в Україні наголосили, що працівники набагато частіше, ніж 

раніше, приймали рішення перейти на інше робоче місце і розглядали 

можливість зробити це швидко, то період обмежень та нових умов роботи дав 

можливість переосмислити цінності. Невизначеність щодо економічної ситуації 

загострює інстинкти виживання і, природно, змушує нас наслідувати тих, хто 

піклується про себе. Працівники, які зберегли роботу, будуть вдячні за зусилля 

роботодавця, але в такій ситуації відповідь роботодавця не менш важлива. 

Висновки./Conclusions. Оцінивши всі ці зміни, важливо своєчасно 

поставити запитання: що важливо для роботодавців та співробітників, зараз? 

Відповіді можуть бути дуже несподіваними. Зрештою, ми все ще не до кінця 

розуміємо емоційного впливу, який ці випробування справила на людство, але 

якщо ми не запитаємо, ми, мабуть, ніколи не дізнаємось про це. 
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